

法務部行政執行署新聞參考資料



發稿日期：115 年 1 月 16 日

發稿機關：法務部行政執行署

發 言 人：鍾副署長志正

電 話：02-26336650 分機 268

編號： 115-02

鄭部長銘謙親臨主持

法務部行政執行署高階主管及分署長交接暨宣誓典禮

「法務部行政執行署高階主管及卸、新任分署分署長交接暨聯合宣誓典禮」於 1 月 16 日上午 10 時假法務部內湖聯合辦公大樓 9 樓舉行，由法務部鄭部長銘謙親自監交及監誓。

此次典禮有法律事務司劉司長英秀、邢檢察總長泰釗、士林地檢署張檢察長云綺、新北地檢署郭檢察長永發等長官及執行機關同仁等約 50 人代表觀禮。

本次典禮，計有 3 位新任高階主管及 2 位新任分署長進行交接暨宣誓。新任高階主管部分，原任主任秘書鍾志正榮升本署副署長，原任新竹分署長李貴芬調陞本署主任秘書，原任本署簡任行政執行官林靜怡調陞本署法制及行政救濟組組長；新任分署長部分，由宜蘭分署陳幸敏分署長接任新竹分署長、本署綜合規劃組組長王金豐接任宜蘭分署長。

首先，鄭部長特別感謝卸任的葉副署長，盛讚葉副署長學識淵博、行事沉穩，以豐富經驗與法律專業協助完善行政執行制度，並對其付出與貢獻致上最高敬意與感謝。

部長亦對行政執行署新任高階主管及分署長表示恭賀與祝福，新任鍾副署長志正歷練完整，對於行政執行業務瞭若指掌，處事穩健踏實，相信以其專業與能力，必能協助署長帶領行政執行團隊持續精進，落實各項政策。新任李主任秘書貴芬對於署本部幕僚作業與分署執行業務都有深入的了解，定能以其豐富歷練，持續協助推動各項政策，提升整體執行效能。新任宜蘭分署王金豐分署長，再次擔任分署長，必能將執行

署政策理念落實於第一線執行實務，並為宜蘭分署帶來新的視野與作法。陳幸敏分署長於宜蘭分署積極運用 AI 執法科技提升效能，定能繼續帶領新竹分署同仁創造佳績。這次人事異動還有原法制及行政救濟組組長江佳蓉調派綜合規劃組組長，簡任行政執行官林靜怡調陞法制及行政救濟組組長。這些同仁都有豐富的歷練和實務經驗，期許大家在新職務上都能發揮所長，為行政執行團隊注入新的能量。

行政執行工作攸關國家公權力的實現與人民權益的維護，部長對各位高階主管及分署長有以下幾點深切的期許：

- 一、嚴守分際，以身作則-為維護機關廉政風氣，擔任機關首長和主管均應以身作則，確實遵守公務員廉政倫理規範。慎選非公務飲宴、勿涉足不當場所，共同維護公務機關良好形象。
- 二、落實科技化執行，提升效能-面對 AI 時代的來臨，希望各位高階主管及分署長建立執行機關的 AI 數位轉型、運用科技簡化作業流程，以充分型塑執行機關專業、創新、效率之便民形象。
- 三、強化跨域合作，發揮整體綜效-就社會矚目及重大案件如非洲豬瘟、太子集團洗錢等案，應積極與移送機關及檢察機關建立横向聯繫與合作，澈底剝奪犯罪不法資產，彰顯執法成果並保障被害人權利。
- 四、貫徹政府政策，強化執行成效-行政執行署作為法務體系重要的一環，應全力配合推動法務部所規劃的各項措施、貫徹「五打七安」政策，展現守護人民之決心。
- 五、弱勢關懷，展現柔性司法-在強力展現公權力的同時，亦對弱勢義務人給予關懷與協助；近期執行署對於重大天災等受災區民眾的寬緩執行、對酒駕義務人協調轉介戒癮治療，均展現柔性司法之溫暖關懷。

本署將持續秉持公義與關懷之核心理念，彰顯剛柔並濟之執法手段，謹遵部長的勗勉，不斷創新並與時俱進，締造更亮眼的成績。